                                        PROTOKÓŁ Nr XXXIV/2018                                    

XXXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 26 kwietnia 2018 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy 

           obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad: 

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje. 

7.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

8. Kalendarz imprez sportowo-rekreacyjno-kulturalnych w 2018 roku.
9. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2017 dla gminy Świekatowo.
10. Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie               z realizacji zadań własnych i zleconych za 2017 rok. 

     11. Sprawozdanie z realizacji programów współpracy z organizacjami 
          pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 
          pożytku publicznego w 2017 roku.

     12.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

          a) podziału gminy Świekatowo na stałe obwody głosowania,

          b) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2018-2020,

          c) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2018 rok.

13. Wolne wnioski.

14. Zakończenie.

Przed obradami sesji przewodnicząca Rady Gminy Świekatowo Ewelina Ledzińska, wójt gminy Marek Topoliński i sekretarz gminy Grzegorz Tomaszewski złożyli gratulacje i podziękowania oraz  wręczyli 4 mieszkańcom gminy - krwiodawcom: M.L., D.R., S.L., M.S. odznaki „Zasłużony Honorowy Dawca Krwi” III stopnia.

Ad. 1

XXXIV Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 13 radnych. Nieobecni: radna Elżbieta Dubicka i radny Edmund Sułkowski. 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Uwag do zaproponowanego porządku obrad nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych  i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła porządek obrad  XXXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół XXXIII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 28 marca 2018 r. był  do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie niezwłocznie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XXXIII Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i  przy braku głosów wstrzymujących się  przyjęła protokół XXXIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 4

Radny Zbigniew Chaciński interpelował w sprawie wycięcia gałęzi i krzaków przy drodze po lewej stronie ze Świekatowa do Tuszyn przez stację kolejową.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że Wójt na komisji poinformował, że ruszyły prace związane z łataniem dziur na drodze Zbrachlin – Błądzim. Niestety radny przejeżdżał tą drogą i jest dziura na dziurze. Nie ma żadnych śladów robót drogowych. Są  postawiane znaki – roboty drogowe i tylko tyle.

Radny Krzysztof Kujawa wnioskował o założenie przy przystanku szkolnym w Zalesiu Królewskim  w kierunku Trutnowa lam solarnych, ledowych.
Radny Krzysztof Kujawa zauważył, że wszystkie przepusty na ścieżce rowerowej w kierunku Zalesia Królewskiego są załamane i może dojść do tragedii.

Wójt – sprawa połamanych przepustów jest zgłoszona do Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu.

Radny Władysław Rusnak wnioskował o wyminę wysokiego progu zwalniającego w Janiej Górze przy posesji pani sołtys.
Radna Danuta Megger zauważyła, że na tej drodze są dwa progi zwalniające.

Radny Zbigniew Chaciński zapytywał kiedy zostanie wykonany remont drogi powiatowej Tuszyny – Korytowo. Były plany związane z firmą poszukująca gaz, ale w chwili obecnej jest to nieaktualne.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami. Przewodnicząca Rady Gminy podpisywała uchwały podjęte na ostatnim posiedzeniu sesji rady gminy, uczestniczyła w posiedzeniu komisji rady gminy.
Jeżeli chodzi o remont drogi powiatowej Tuszyny – Korytowo to jest ona w remontowych planach drogowych powiatu świeckiego. Jeżeli chodzi o finansowe zagrożenia inwestycji to przewodnicząca Rady Gminy  na bieżąco monitoruje zakres i możliwość zaciągania kredytów. Nie możemy doprowadzić do przekroczenia możliwych pułapów. Jesteśmy jednostką samorządową. Ościenne gminy czy przyjeżdżający goście bardzo pozytywnie nas odbierają.
Poza tym zdajemy sobie sprawę, że jeżeli w przyszłości trzeba będzie podjąć decyzję – czy obecna, czy przyszła rada gminy - to priorytetem jest oczyszczalnia ścieków i odsunąć trzeba będzie pozostałe inwestycje.
Radna Kamila Rezmer stwierdziła, że jeszcze lepiej będziemy odbierani gdy zostaną wykonane dwie główne powiatowe drogi dojazdu z Bydgoszczy do Świekatowa przez Pruszcz i przez Serock.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że rozmawiała ze skarbnikiem powiatu i powiat cały czas ma na uwadze te dwie drogi                                z wszystkimi elementami wnioskowanymi przez gminę.
Ad. 6

Wójt Gminy Marek Topoliński odpowiadając na interpelacje stwierdził, że dotyczyły one powiatu.  Dziury w drogach powiatowych są klejone systematycznie.
Wójt odpowiadając w sprawie drogi Tuszyny – Korytowo stwierdził, że powiat miał podpisane porozumienie w sprawie budowy tej drogi z firmą poszukującą gaz w Tuszynkach, ale firma kończy swą działalność i nie wiadomo, co teraz będzie.

Wójt odpowiadając na interpelację w sprawie progu zwalniającego w Janiej Górze stwierdził, że zostały one zamontowane na wnioski mieszkańców. Generalnie wymiana progu na bardziej łagodny kosztuje minimum 2 tys. zł. Należy tą wymianę ująć w przyszłorocznym budżecie gminy.
Wójt odpowiadając w sprawie zamontowania lamp solarnych w Zalesiu Królewskim stwierdził, że również tą inwestycję – 10 tys. zł można zaplanować w budżecie na 2019 rok.

Radna Danuta Megger stwierdziła, że w Małych Łąkach przy przystanku szkolnym w okolicy świetlicy też przydałaby się lampa solarna, ponieważ w okresie jesienno-zimowym, gdy jest ciemno w ogóle tam nie widać dzieci.
Radna Kamila Rezmer przypomniała, że ulica Żwirowa także czeka na lampy.
Wójt odpowiadając na interpelacje w sprawie dróg powiatowych – wyjazdowych do Bydgoszczy stwierdził, że dzisiaj dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu potwierdził, że we wrześniu  będą aplikować o środki finansowe  na dalszy etap budowy drogi Zbrachlin – Tleń. Jeżeli chodzi o drogę do Serocka to powiat także we wrześniu ubiegać będzie się o środki finansowe na remont tej drogi z tzw. „schetynówki”.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
Ad. 7
Rada Gminy zapoznała się z kalendarzem imprez sportowo-rekreacyjno-kulturalnym w 2018 roku przygotowanym na ostatnim posiedzeniu komisji Rady Gminy Świekatowo (kalendarz w załączeniu do protokołu).

Pytań do przedstawionego kalendarza imprez sportowo-rekreacyjno-kulturalnym w 2018 roku nie zgłoszono.
Ad. 8

Rada Gminy zapoznała się z oceną zasobów pomocy społecznej za 2017 rok dla gminy Świekatowo przygotowaną przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Świekatowie (ocena w załączeniu do protokołu).

Pytań do przedstawionej oceną zasobów pomocy społecznej za 2017 rok dla gminy Świekatowo nie zgłoszono.

Ad. 9

Rada Gminy zapoznała się ze sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie  z realizacji zadań własnych i zleconych za 2017 rok
przygotowanym przez p.o. kierownika GOPS Danutę Brzoskowską (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).
Pytań do przedstawionego sprawozdania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie  z realizacji zadań własnych i zleconych za 2017 rok
nie zgłoszono.
Ad. 10

Rada Gminy zapoznała się ze sprawozdaniem z realizacji programów współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2017 roku przedstawionym przez wójta gminy Marka Topolińskiego (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Pytań do przedstawionego sprawozdania z realizacji programów współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2017 roku nie zgłoszono.

Ad. 11 a
Przewodnicząca Rady Gminy  Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie podziału gminy Świekatowo na stałe obwody głosowania.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXIV/210/2018 w sprawie podziału gminy Świekatowo na stałe obwody głosowania.

Ad. 11 b
Przewodnicząca Rady Gminy  Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny w gminie Świekatowo na lata 2018-2020.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXIV/211/2018 w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny w gminie Świekatowo na lata 2018-2020.

Ad. 11 c

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2018 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXXIV/213/2018 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2018 rok.

Ad. 12

Radny Wiesław Szatkowski zapytywał odnośnie postępowania w zakresie wiaduktów kolejowych czy planowana jest inwentaryzacja tych obiektów, czy był już kontakt ze związkiem gmin, czy podjęto działania w tej sprawie i czy zajęto wspólne stanowisko, czy pozyskano poradę prawną w sporze z koleją.
Radny Wiesław Szatkowski poza tym stwierdził, że radni rozmawiali o poszukiwaniu gazu w Tuszynkach. Cały czas jest aktualny temat gazyfikacji naszej gminy, który upadł na wstępie przeprowadzania konsultacji poprzez ankiety, które były nieporozumieniem, jeżeli chodzi o sposób mobilizacji mieszkańców. Czy jest szansa na podniesienie tego tematu jeszcze raz z głębszym poznaniem tematu i z lepszą informacją dla mieszkańców gminy Świekatowo, bo może okazać się, że taka potrzeba istnieje. 
Radna Danuta Megger zapytywała czy to jest ta sama inwestycja – w Bysławiu wisi baner, że zbierają deklaracje osób chętnych  - kto chce przystąpić do gazyfikacji.
Wójt – to nie jest to samo. W Bysławiu już od 20 lat jest gaz. To jest oferta, żeby mieszkańcy przyłączali się do gazociągu.
Radny Wiesław Szatkowski została przeprowadzona ankieta i poszła informacja, że będą duże koszty korzystania z gazu ziemnego, i jest to nieopłacalne – bez spotkań, bez analizy i bez tłumaczenia. Dlatego nie było odzewu wśród społeczeństwa. Gaz może być coraz tańszym paliwem w stosunku do węgla czy oleju opałowego.
Skarbnik Gminy Danuta Pik – firma gazociągowa przeprowadziła symulację ekonomiczną na podstawie złożonych ankiet i doszła do wniosków, że nie opłaca się  zakładania gazu na terenie naszej gminy.
Wójt odpowiadając w sprawie wiaduktów stwierdził, że konwent wójtów podjął ten temat. Gmina ze swej strony zleciła ekspertyzę dwóch wiaduktów aby stwierdzić ich faktyczny stan techniczny. Będą to ogólne oględziny, a następnie raport z oględzin wyślemy do dyrektora kolei i zobaczymy czy kolej określi się, czy to są obiekty kolejowe,  czy nie, i jak się do sprawy ustosunkują.  
Wójt zaznaczył, że urząd  analizował dokumenty i ustaliliśmy, że to jest mienie gminne.

Wójt – jeżeli chodzi o gazyfikację to możemy wrócić do tej sprawy. To prawda, że coraz więcej mieszkańców pyta się o gaz. Przyłączenie sieci gazowej do posesji to koszt około 10 tys. zł (przyłącze, piec itd.).
Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski stwierdził, że jeżeli chodzi o ankietę to faktycznie była ona z uchybieniami. Została pobrana ze strony internetowej PGN.                        

W ankiecie wpisana była pewna odpłatność 2.300 zł za przygotowanie przyłącza, czyli umożliwienie połączenia posesji z siecią gazową.
Jeżeli chodzi o doprowadzenie gazu do domu to wymagany jest projekt przyłącza, który wykonuje na swój koszt właściciel posesji. Do tego dochodzi wymiana pieca i koszty abonamentu. To jest koszt około 10 tys. zł, żeby można było skorzystać z gazu. To nie jest 2.300 zł, co już odstraszało osoby ankietowane. Poza tym stały abonament wynosi 50 zł miesięcznie.
Rurociąg gazu, który przebiega przez Zalesie Królewskie jest to nitka wysokiego ciśnienia, żeby móc z niej korzystać należy wybudować stację redukcyjną. Według ankiet (pozytywnych około 200 szt.) najwięcej osób chętnych jest ze Świekatowa. Poza tym to, że ktoś złożył ankietę nie oznacza, że weźmie ten gaz, ponieważ jak pozna rzeczywiste koszty może wycofać się z projektu. Najwięcej wnioskujących o gaz jest mieszkańców działek letniskowych. 
Radny Wiesław Szatkowski – jest 200 pozytywnych ankiet, a przy tak negatywnej kampanii informacyjnej w terenie, gdzie ludzie nawzajem straszyli się jakie to są ogromne koszty, to gro osób w ogóle nie interesowała się tym tematem. W momencie kiedy byłoby głębsze wyjaśnienie – cokolwiek teraz się robi trzeba złożyć jakieś pismo, mieć  prosty projekt i coś trzeba zapłacić.
Wymieniając piec na ekogroszek to ok. 6 tys. zł  i zbliżają się te koszty do kosztów założenia gazu. Poza tym trzeba te piece na ekogroszek lub olej obsłużyć. Ludzie coraz więcej pracują. Jeżeli usłyszą, że mogą mieć piec na gaz za 10 tys. z przyłączem i  święty spokój, a paliwo na gaz tanieje w porównaniu z innymi paliwami to przy dobrej kampanii informacyjnej więcej osób będzie chciało z tego skorzystać. Wpisalibyśmy się w strategię państwa, które chce aby kraj był bardziej ekologiczny. Może w pewnej perspektywie będzie szansa na dofinansowanie. Mamy czyste powietrze, wykorzystujemy to paliwo do ogrzewania, do kuchni … .
Wójt – jeszcze raz spróbujemy zorganizować spotkanie mieszkańców z przedstawicielem zakładów gazowniczych.
Radny Zbigniew Chaciński zwrócił uwagę, że źle były przygotowane także zebrania o elektrowniach wiatrowych.
Starosta Świecki deklarował, że zezwoli na budowę elektrowni wiatrowych na terenie Pruszcza czy radny powiatowy wie coś na ten temat.

Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski – starostwo powiatowe ma wydział budownictwa, który odpowiedzialny jest na terenie powiatu za wydawanie pozwoleń na budowę. Wnioskodawca, który złoży stosowne dokumenty i ma wszelkie możliwe pozwolenia wydane przez gminę i różne inne instytucje to wydział budownictwa musi wydać pozwolenie na budowę jakichkolwiek inwestycji w tym również wiatraków. Bariery przeciwko mogą złożyć mieszkańcy, sąsiedzi, RDOŚ czy inne instytucje.
Wicedyrektor SP Świekatowo Bogusław Bykowski poinformował, że szkoła w Świekatowie ma laureatów konkursu kuratora z języka rosyjskiego i chemii.
Poza tym  szkoła czeka na dobre wyniki uczniów z końcowego egzaminu gimnazjalnego.

Wicedyrektor SP Świekatowo Bogusław Bykowski poinformował, że znowu przecieka dach na sali gimnastycznej.

Ponadto stwierdził, że jeden pojemnik na śmieci przy magazynie słomy jest niewystarczający.
Wicedyrektor SP Świekatowo Bogusław Bykowski zwrócił uwagę, że przy drodze do Zalesia Królewskiego z drzew zwisają połamane gałęzie, co jest bardzo niebezpieczne dla użytkowników tej drogi.
Radny Wiesław Szatkowski zapytywał czy została podjęta decyzja w sprawie otwarcia przyszkolnego placu zabaw.
Wójt – sprawa jest wstępnie załatwiona.

Otwierać i zamykać plac zabaw będzie pani, która opiekuje się Orlikiem.
Radny Wiesław Szatkowski – teraz jest dłużej jasno i na okres próbny można sprawdzić czy będzie się tam działo coś złego.

Poza tym należy zastanowić się nad monitorowaniem tego placu.
Teraz gdy jest kompromis aby plac udostępnić do użytku ogólnego można zamontować tam kamery.
Radna Jolanta Stec jest także za tym aby założyć na obiekcie szkolnym  monitoring.

Wicedyrektor SP Świekatowo Bogusław Bykowski uważa, że trzeba zastanowić się nad wymianą dachu na sali gimnastycznej na taki, jaki jest na stodole ze słomą.

Radny Jan Łytkowski zaprosił zebranych na obchody Jubileuszu 60 – lecia istnienia Jednostki  OSP  Lubania-Lipiny i obchody Dnia Strażaka do m. Lubania – Lipiny w dniu 12 maja 2018 r.
           Na tym zakończono posiedzenie XXXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

                                                                          Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                    Ewelina Ledzińska

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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